
Ч. 223 і 224. Львів, Середа дня 6 (18) жовтня 1899. Річний III.
І _____•*- ----------- »». » «■----------- • ■* •/
І Передплата ;

на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австри
на цілий рік . . .  12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

• на чверть року . . З р. ав. ■
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків ;
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

_

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: аневозьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

• Виходить у Львові що дня •
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій гіополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в АґенциїСо- 
коловского в пасажі Гавсмана.

• Рукописи звертаь ся лише ; 
» на попереднє застережене. — [

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в > Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по

і 16 кр. від стрічки.

Збори руских послів.
Рускі посли сойму і державної ради 

зібрали ся у Львові в неділю поііолудни 
під проводом пос. Заячківского, щоби за
становити ся над зміненою політичною си- 
туациєю. Зібрані посли вислухали справо- 
зданя пос. Барвіньского о ухвалах, які за
пали на засїданю екзекутивного комітету 
правиці у Віднн на дни 5. жовтня. Дові- 
рочне се справозданє приняли рускі посли 
з вдоноленєм до відомості!. В дискусій", що 
вивязалась над справозданєм, забирали го
лос всі присутні посли. З дискусій вийшло, 
що положене є дуже поважне. Знесене я- 
зикових розпоряджень, виданих для судет- 
ских Славян, узнано к а п іт у л я ц и є ю  з 
основ , якими стоїть Австрия. Згадані ро 
згюрядженя були кроком наперед в при
роднім розвою Австриї, оправданім осно
вними державними законами. Знесене сих 
розпоряджень, значить одно, що знеґованє 
рівноправності! Славян в Австриї. Поваж
них причин до знесеня язикових розпоря
джень не було. Рішаючі сфери уступали 
перед тероризмом клюбів, котрим не зале
жить на екзистенциї Австриї і єї добрі. 
Правиця провинилась головно тим, що від 
1897 року не подбала позитивно о пере
ведене своєї австрийскої проґрами. Нинї 
треба сей недостаток надоложити. Правиця 
не може ждати аж поки переходовий ка
бінет предложить язиковий закон для Ав
стриї. Правиця мусить сама дати почин до 
такого закона. Рускі посли державної ра
ди мають проте перед собою ту задачу, 
щоби спонукати правицю до позитивного 
дїланя в напрямі управильненя язикових 
відносин в цілій Австриї, згідно з проектом 
адреси парляментарної більшосте до трону 
і згідно з ухвалою екзекутивного комітету 
правиці, в котрій то ухвалі містить ся і

6 Поезия і проза. І
(Далі.)

Але... може він і в найліпшій вірі те все 
пише, щоб добути молодій силі" потрібної та 
конечної реклами? А звісно, що... на рекламі 
сьвіт стоїть. За щож його дорікати ? Впрочім 
яко автор лїбретта має право інтересувати ся 
долею спільного їм обом твору, а через рекла
му для оперної музики, зискує й лїбретто... я- 
кий там розголос і славу...

І серед таких думок — засипляв, а его 
думки розходились в розбудженій уяві що-раз 
то ширшими кружалами і переходили у мрач- 
ний незнаний сьвіт — країну сонних мрій. У снї 
бачила ся йому якась казочна русалка в модер
ній подобі звісної артистки сьпівачки »Сантуц- 
ци> — горда, кокетна, чаруюча. Ласкаючи його 
уяву прозорим серпанком позкішних мрій — у- 
насила сонного музика в країну щасливих снів, 
ослонювала авреольою надії, щастя і слави. А 
коли єї любимець прокинув ся зі сну — вона 
стручувала єго з пєдосталу ілюзий у тьму дїй- 
сности, жалю і полумрачної туги...

І лїтерат не спав довго з вечера... І ему 
ввижаєть ся... мрія. Він вже від довшого часу 
в горячцї поетичної екстази і накликає свою

змагане, довести в Галичині і на Буковині 
до усуненя національних антагонізмів і 
справедливого поладнаия язикового іш- 
таня.

Від звісної програми лівиці (Ріїп§8- 
рго§гатт) руский нарід в Галичині і Бу
ковині не може надіятись ніякого добра. 
Згадана програма лівиці перейшла над Га
личиною до дневного порядку, а на Буко
вині задержує гегемонію нїмецкого народа. 
Нїмецка лівиця дала новий доказ перфіднї 
супроти руского народу, подібно як се ста
лось в 1869 році. На жаль найшли ся ще 
рускі посли, що вірно служать нїмецкій лі
виці і єї ґерманїзаторским змаганям.

По обговоренні політичної внутрішної 
ситуацій приняли рускі посли до відомости 
ухвалу віча руских академиків на засно
ване руского університету у Львові. Сю у- 
хвалу будуть старати ся перевести рускі 
посли державної ради в відповідний даним 
обставинам спосіб.

Ухвалу в тім напрямі рішено задержа
ти в тайні". Академічна молодїж може бути 
однакож пересвідчена, що рускі посли з 
всею усердностию постоять за тем, щоби 
руска молодїж була в спроможності!, поби- 
рати своє висше образованє в рідній мові.

Посли рускі виразили також свій жаль 
над теперішним розстроєм рускої суспіль
носте в Галичині і провірили на фактах, 
що так звана консолїдация не принеслага- 
лицкій Руси сподіваних успіхів. Відрадним 
проявом є се, що молодїж руска стоїть не
похитно при своїх національних ідеалах і 
при всяких нагодах виявила свій рішучий 
протест проти консолїдациї з неґаторами 
Руси. Відрадним проявом є і ся обставина, 
що і між старшою братиєю явний вже зво
рот лучшого. Русь галицка хоче і буде 
жити лише своїм національним житєм. Кон
солїдация скріпила лише табор москвофі
лів галицках, а Руси не подала сподіваної 
сили.

музу до праці. Місто музи являєть ся єму по- 
лусонний привид тої самої артистки «Сантуцци», 
бо у нїй залюбив ся лїтерат. Він таки направду 
залїз »в болото по уха«... А в тім болоті" так 
добре єму сидіти... коби лише... і надія не вми
рає. Гарна мрія промовляє до него віщим сло
вом чару поезиї... А він натягає цілу еластичну 
пружину свого поетичного, не дуже визначного 
таланту і накликає своє вітхненє і серед мук 
укладає незгарні любовні сонети та стелить їх 
у стіп богині. Вона топче дрібними ніжками 
цілі фолїяли єго любовних віршів, котрих не 
читала і тлумить ся з кокетним триюмфом... 
з мозольної праці бідного поета. І з постеле
ного килима никне поперед всего... поезия, остає 
тільки иімнятий, замазаний папір. Ох як тяжко 
поетизувати, кому природа поскупила поетич
ного дару. Помимо так величного імпульсу — 
гедї йому усісти на свого пеґаза... бо можна 
легко злетіти або й їхати та недоїхати. А то 
так дуже хотїлоб ся бути раз бодай поетом, 
написати кілька гарних сонетів і ними окупити 
собі любов панни Евелїни... А так сидить нераз 
цілий вечер з пером в руці" і замість поезиї — 
цілий свисток наперу запише одним іменем... 
»Евелїна«. А так... богине присни ся хоч у снї 
і подай надію, що настане день, коли той гар
ний сон сповнить ся на яві... Надія.

На тім скінчились паради руских по
слів.

З боєвища.
З а х ід н е  т р а н с в а л ь с к е  б о єви щ е. 

Потверджує ся, що трансвальскі Боери знищили 
панцирний поїзд, що віз з Капштаду до Мафе- 
кінґу анґлїйскі армати і амуиїцию. Боери розби
ли поїзд пушочними вистрілами, причім втрати
ло житє кільканацять анґлїйских жолдаків. Баііу 
Маіі доносить під днем 14. жовтня з Капштаду, 
що Трансвальцї атакували Мафекінґ, однакож їх 
відперто.

П о л у д н е в о -в с х ід н е  боєви щ  е. Англи- 
чани сконцентровали свої, війска під Лядісміс 
в Наталю. Є се точка, до котрої веде зелїзна 
дорога з пристани Наталь, а з відки розходить 
ся один шлях на північ до Трансвалю (на Дун- 
дес і Нюкастель), другий на захід до Ораньскої 
републики. Англичанами проводить Ген. Віте. 
Єго атакують трансвальскі Боери з північної 
сторони, а Боери ораньскі з заходу. Оранці фор
сують просмик Тінїва, що веде з Орану до Ля
дісміс. Віте посїдає 12 пушок, Трансвальцї 11.

Президент ораньскої републики, Штайн, ви
дав відозву, в котрій зазиває Боерів до оборони 
независимости републики.

Знатоки кажуть, іцо хоч би Англичанам 
повело вдерти ся в границі Трансвалю або 
Орану, то но знищеню зелїзних шляхів англїй- 
скТ війска могли би посувати ся в глиб краю 
лите мулами. 0 провянт було би їм дуже труд
но, а Боери яко добрі стрільці могли би їх ви
стріляти мов воробцїв. В Преториї з’орґанїзовали 
женщини прибочну ґвардию і полїцию міску. 
Они узброїлись в револьвери і відгрожують ся, 
що скорше поляжуть, ніж би віддали в руки 
Англичан вуйка Павла (КріГера). Всї мущини 
від 16—60 року вибрались вже на боєвища.

Гаґска АЬепбробІ доносить, що голяндске 
правительство звернуло ся до кабінетів в Пе
тербурзі", Парижи і Берлині з проектом мирово
го посередництва між Анґлїєю а Трансвалем

Оба товариші зірвали ся рано з ліжка. 
Упоєні поетичним вітхненєм сіли до столика і 
за сьвіжої памяти стягали на папір те, що роз
думали собі до сну... Чарівна богиня сонних 
мрій правила їх творчою думкою.

— А що там нового? — спитав поет му
зика.

— От приплило щось до голови, та треба 
використати, поки ще не вивітрило.

— Певно щось путнього приснилось, коли 
така охота »компонувати»... що? якась гарна 
мельодия...

— Ні — якась дама.
— То ще ліпше... русалка... що... гарна?
— Подібна до >Сантуцци«.
— А мені таки сама вона — Евелїна.
— Та чому... буває...
— А якою тобі снила ся?
— Дуже невиразно, як звичайно... сон... До 

того ще колись тут були ми на «Сауаіегіа ги- 
зіісапа», а тепер... репродукция вражінь...

— Та бо мені зовсім виразно... вона.. 
Евелїна.

— Мені" лишень »Сантуцца«... Добре що 
1 лиш так... Щоби то був за над на сьвітї, якби 
та сама дама одної ночи двом нараз хлопцям 
приснила ся, а ще до того в одній хаті?

Лїтератови не подобала ся мабуть за сьмі-
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Росия і Франция мали відказати ся від інтер
венцій', лише цісар Вільгельм обіцяв(!) посеред- 
ничити, але аж пізнїйше. Після других вістий 
як-раз Німеччина станула рішучо по стороні Ан- 
ґлїї. Кажуть, що за порадою Більова, Вільгельм 
рішив ся заховати повну неутральність проти 
Анґлїї в надії, що Німеччина притім зискає де
які краї на західнім побережю полудневої Афри
ки, іменно Анґолю. Німеччина, сказано, переста
ла бути континентальною державою і може при 
помочи Анґлїї розширити свої кольонії в Афри
ці. Німецкі кораблі воєнні мають поп чисти враз 
з анґлїйскими до портулальскої пристани Деля- 
ґоа, на полуднє від горла Лімпопо (на всхіднім 
побежю Африки).

Найновійші вісти доносять, що при знище- 
ню панцирного поїзду ніхто не згинув. Маши
ністі поїзду удало ся утечи. Він ранений в руку. 
Магаинїеть оповідає, що підпоручник Несбіс враз 
з рештою осіб, що находили ся в поїзді, а ко
трих число незвістне, дісТйв ся до неволі. Несбіс 
легко ранний. Оповідають, що коли Несбіс при
був вовною силою пари до Краалю Пан, застав 
там сильний відділ Боерів. Несбіс міг ще за
вернути з поїздом, однак хотів спробувати, чи 
не удасть ся єму перебити ся наперед. Може 
се булоби єму удало ся, та поїзд вийшов з рельс 
а Несбіс не був в силі відповісти відповідно на 
огонь арматний Боерів.

Начальний вожд англїйских війск в Африці 
полудневій, єнерал Буллєр всів зі своїм штабом 
в Сутамптон на корабель, що переведе єго на 
боєвище, На зелїзничім двірци в Льондонї пра- 
щали єго: наслїднмк престола, кн. Уельский, кн 
Камбрідж і мінїстер війни. ГІублика пращала 
Вуллєра овацинно.

На полуднево-всхіднім боєвищи Боери об
садили Нюкастель.

АРХІЄРЕЙСКЕ ПОСЛАНІЄ

Преосв. Еп. А. Шептицкого.

А н д р ей  Ш е п т и ц к и и
Божою Милостию і сьв. Алостольсного Престола благословенєм

ЕПИСКОП СТАНИСЛАВІВСКИЙ
Вірним Епархіг

Поздоровлене 8 Бозї і Архієрейске благословеніє!

Ісус Христос, вручаючи сьвятому Апосто
лові! Петрови власть пастирску над людьми, 
сказав до него: »Аще любиши мя, паси овци 
моя,» (Иоан 21, 16.) Коли мене любиш, паси мої 
вівці, працюй над вірними відкупленими моєю 
кровію. Ті слова відносять ся до всіх Еписко- 
пів. Проте, коли я з волі Божої зістав вашим 
Владикою, і від мене Христос того самого до- 
магає ся; і від мене очікує, що з любви для 
Него над вами щиро буду працювати. Як жеж 
Христа не любити — коли Він для мене всім:

а мова товариш ф.. Оглянув єго допитливо від 
ніг до голови*' пописав ще трохи свої сонети і 
незадовго пійшов в свою пору до редакциї.

Музик остав ся сам дома. Докінчив розпо
чатої мельодиї, а перегравши цілість на скрип
ці — надзвичайно зрадів. Удав ся єму чудовий 
вальс.

Із вдячности для тої музи, що так щасли
во натхнула єго у сні — рішив ся свій вальс 
гіосьвятити тій сонній царівні — панні Евелїнї 
і вдоволений удачою і своїм помислом — пій
шов з тим більшою охотою дорабляти при по
мочи пянїна — партитуру.

По такій удачі находила на молодого ав
тора хвиля поетичної екстази і милого задово
лена. Бачилось єму, що любить цілий сьвіт і 
не ненавидить нікого. Може се була й ознака 
хвилевої щасливости, але особлившою любовю 
він не обдаровував ніякої людини. Любив і жа
лував свою матір, але крім того специяльно — 
нікого більше.

Любив по троха свого товариша-лїтерата, 
коли продав єго твори за приступну ціну, так 
само антиквари, коли добре заплатив, хвалив 
собі членів своєї орхестри, коли не потребував 
з ними мучити ся богато на пробах, а більше 
так... нікого.

А далі згадав і про свою оперу, вже май
же викінчену і про иньші свої твори і про свій

отцем, братом, приятелем, — коли я Єму все 
завдячую — все, чим єсьм і що ? Як жеж з люб
ви для Него не взяти на себе хоть би як тяж
кої праці?

Тож я склонив голову перед Єго сьвятою 
волею, і від сеї хвилі завязала ся межи мною 
а вами, дорогі братя, звязь найсильнїйша, яка 
лиш може бути, бо звязана рукою Христа, а рад
ше скріпила ся і иосьвятила ся звязь спільної 
крови, спільного житя і спільної праці. Від сеї 
хвилі — я, з приказу Христа, маю бути не лиш 
вашим братом, але вашим пастирем, вашим от
цем; маю вже лиш для вас з цілого серця і 
з цілої душі працювати, для вас все посьвятитп, 
за вас, як буде того потреба, житє своє поло
жити.

Днесь перший раз відзиваючи ся до вас 
тим моїм пастирским листом хотів би я, дорогі 
братя, не лиш переслати вам слово найщирій- 
шого мого привіту, але заразом і відкрити пе
ред вами ціле моє серце і всю вітцївску любов, 
котру Христос вложив в мою душу.

А вжеж, як природна любов до своїх дї- 
тий, так єще більше вітцївска любов пастиря 
до своїх вірних велить мені' все з вами ділити, 
що тілько вас обходить: з вами тішити ся в ра- 
достях і плакати в смутку: з вами веселити ся 
в добрій долі, і терпіти в недолі. Від днесь вже 
не може менї бути чужим нїодно чувство ва
ших сердець; що онй відчувають, і моє серце 
на себе перенести мусить.

І я би вже днесь бажав, коли би оно було 
можливе на сім сьвїтї, щоби між вами не було 
терпіня, не було біди; щоби ви всі — всі до 
одного, чи ви старі, чи молоді, чи учені, чи не- 
письшенні, чи убожші, чи богатші — щоби ви 
всі були і на сім сьвітї і на віки щасливі. — 
Я би хотів обтерти всі слези з очий тих, що 
плачуть; потішити кождого, що сумує; скріпити 
кождого, що слабий; уздоровити кождого, що 
хорий; просьвітити кождого, що темний; я би 
хотів стати всім для всіх, щоби всіх спасти. 
Але щож! Всего нараз зробити годі. Днесь, на 
жаль, єще не ділом, а лишень словом і ще як 
слабим, бажаю вам бодай заявити мою печали- 
вість і вітцївску для вас любов. Но і як же єї 
заявлю? — Я днесь з Апостолом новтаряю, — 
а Бог сьвідком, повтаряти могу: «Молилбьіхся 
сам'ь азч. отлученч. бмти от'ь Христа по братіи 
моєй и сродниц'Ьх'ь моих'Ь по плоти». Римл. 9, 3. 
Нехай днесь умру, нехай і в вічности не зазнаю 
щастя, нехай буду відлучений від Христа, коби 
лиш ви, братя мої по крови, були спасені. — Я 
з Апостолом новтаряю: »Тако желающи васч, 
благоволихом'ь подати вам не точію благовй- 
ствованіє божіє, но и души своя, занеже возлю- 
бленьї бьісте намгь«, так вас люблю, що радо 
готов я вам подати не лиш Божу науку, але і 
душу, житє своє, бо ви мої возлюблені. А в тій 
любві і готовости понести вам не лиш слово 
Боже, але і всі сили житя мого я, братя дорогі, 
надовсе рад би бачити ту лиху сторону в ва

дуже удачний вальс, що єго написав колись... 
з вітхненя... сну. Чому як раз приснила ся єму 
тої ночи сьпівачка Евелїна? От — мішанина 
всячини... звичайно кождий сон... Але... чому 
як раз вона? коли він навіть не думав у день 
про неї. Приходить часом на проби до товари
ства і там — як люди кажуть — кокетує мо
лодого діріґента.

А він... був супроти вродливої сьпівачки 
тілько чемним, як зглядом усіх людий, а спе
цияльно — дам. І тілько цілої єго знакомости 
з панною Евелїною. Як кожда артистка— «стрі- 
ляла» часом занадто очима, бо так уже приви
кла робити на сцені. А коли нераз підчас про
би мужчини за часто звертали свої очи і слова 
в єї сторону або товариство позволило собі над- 
проґрамового пошептуваня, тоді він «уживав 
своєї поваги* і просив, щоб пильнїише диви
лись у ноти та більше зважали «на такт». Пан
на Евелїна усьміхалась на єго «промову» дуже 
приємно, але він попросив о спокій, сказав своє 
стереотипне «прошу!», а тоді вже хор і орхестра 
ішли як найліпше під лад і згідно з батутою 
«досьвідченого діріґента». Тілько й всеї розмо
ви вродливого композитора і діріґента з пан
ною Евелїною — звичайна конвенціональна по- 
веденция «добре вихованих людий». Єго обо- 
вязком добре управляти хором — єї — добре 
сьпівати і на тім конець, хиба що попри офі-

шім житго яко тако полагоджену, котра як 
знаю, і вас не мало обходить.

Правда, я на першім місци шукаю душ 
ваших, і бажаю вашого вічного спасеній; бо і 
Христос прийшов на сей сьвіт людий спасти 
так, як спасене душі се справа найважнїйша, 
конечна, того одного потреба: «єдино єсть на 
потребу» (Лук. 10, 42) однак днесь о душевнім 
спасеню я не буду писати, а всю мою і вашу 
увагу бажаю звернути на ті невідрадні обста
вини в вашім теперішнім житю, котрі загрожу
ють дочасному вашому щастю, вашожу здоро
влю, добробитови, просьвітї, і нашим спільним, 
народним інтересам.

Такої бесіди ви не сподївали ся від мене. 
Чи я лікар, чи я хлібороб, чи я політик, щоби 
питати про здоровлє, про добрий бит та про- 
сьвіту ? Ні! я не лікар, не хлібороб, ані полі
тик, я отець! а отцеви нїчо не є чуже, що си
нів, дїтий єго обходить. Ісус казав мені вести 
вас дорогою снасенія і дав мені серце людске 
людску любов до вас, то й простить, що я днесь 
не зачну від проповіданя слова Божого, а зачну 
від сеї людскої сторони вашого житя, а гнівати 
ся за се не буде. Прецінь і Він, нїм зачав учи
ти, взяв на себе біль і терпіне людий і ділив 
з ними цілісіньке житє. Прецінь і Він, зачина
ючи проповідати першим чудом в Канї Гали- 
лейскій посьвятив житє родинне, і воду в вино 
перетворивши, показав свою печаливість для 
земскої сторони житя людского. І в цілім своїм 
житю, научаючи при тім, уздоровляв хорих, да
вав корм голодним, потішав терплячих. Тож не 
дивуйте ся, що і я слуга Христовий зачну своє 
письмо до вас від бесіди про ваше здововлє 
туземне і про ваше добро дочасне.

Мене мусить обходити тілесне, фізичне 
здоровлє твоє, мій народе рідний, бо знаю, іцо 
лишень раси здорові і фізично сильні могуть 
бути щасливі; знаю також, що здоровлє і мо- 

і ральність так з собою суть звязані, що одно 
від другого залежить. Недуга, хотян може бути 
доиустом Божим, є однак завсїгди перешкодою 
в виконаню обовязків; хотяй терпеливо знесе
на може бути причиною заслуги, частїйше од
нак буває причиною до гріха. А з другої сторо
ни неморальність всегда або дуже часто підко
пує і нищить здоровлє. Нарід неморальний веде 
сам себе на певну загладу; нечистота і піянь- 
ство є страшним фізичним самоубийством, є 
раком, що з поколїня в иоколїнє переходить. 
Гріхи людий відбивають ся часом ще в десятім 
поколїню безсильностию, затупленєм ума, ріж- 
ними хороба.мн. І як меж мені не кликати на 
самім вступі, а кликати так голосно, щоби мій 
голос зайшов до кождої хати і щоби кождий 
з вас єго почув і порозумів: Братя мої милі! 
коли любите свої діти і свій нарід, коли дбаєте 
о щастє і здоровлє, жийте морально, не уби
вайте самі себе, не убивайте своїх дїтий, не 
марнуйте неморальностию основних, фізичних 
сил народних! Бійте ся гріха, бійте ся дочасної

I цияльну роботу — можна було часом ще й ле- 
гонько та невинно забавити ся. Флірт...

А лїтерат ставав з кождим днем більше 
' задуманим, нервовим, трохи тетричним і наче 
загрижени.м чи то тільки сердитим.

«Ґазетярське ремесло — осточортіло єму — 
дарма, що з тої роботи хліб їв... Критика, ре- 
цензия, виписувати новинки... хочби раз щось 
більше «поетичного», ідеальнїйшого, а так... Єго 
сонети, хоч і як намучив ся над ними — ле
жать в рукоиисях ще доси, чекають друку. Еве
лїна їх на очи не бачила, нїм прочитає, роса 
очи виїсть, все добро мине... Коби хоч знала, 
що то він для неї так мозолив ся, і їй посьвя
тив... Але де ій до читаня иоезий? їй он що 
в голові... діріґент...

І Роман страх заздрісний на свого товари
ша... Що за фарисей з нього. Казав, що знає 
Евеліну лишень з виступу єї в роли Сантуцци, 
а люди росказують, що вони «на пробах» пі
знали себе близше. Вона страх хлипає на нього 
очима, а він може й тішить ся єї ласками. Та 
вжеж, що так має бути, коли свій вальс їй при- 
сьвятив. А наклад продав книгареви. Се вже 
хиба підлість з його боку, чи мало ще мав до- 
рібку зі своєї штуки ?

(Далі буде).
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вид іВ и , братя мої, хлібороби, котрі в декотрих 
стбр'бна'х марнуєте єще майно і здоровлє на го- 
рІЙІ̂ у,1— покиньте єї, будьте тверезі, заводїть 
ц і ваших селах брацтва тверезости! Памятай- 
те, ЩО ІІІЯНЬСТВО нищить здоровлє і підкопує 
маєток, а до того заслугує на кару Божу.

Нарід моральний, фізично сильний, здоро
вий і тверезий, легко при усильній праці і ласці 
Божій здобуває собі навіть в тяжких обстави
нах добрий бит економічний, доробляє ся ма
єтку, стає заможним.

Люде часом думають, що наука Ісуеа Хри- 
ста стоїть на заваді в стараню ся о маєтки. 
Так оно не є! Як Бог приказав першим нашим 
родичам працею заробляти собі на житє: »Вгь 
потЬ лица твоєго сн іси  хлйб'ь твой», (Бьітія З, 
19) в поті лиця твого будеш їсти свій хліб — 
так наука Ісуса Христа накладає на нас обовя- 
зок працювати на себе самих, на діти і роди
ну. »Всякгь да труждаєтсж, каже св. Апостол 
Павло, «д'Ьлая своима рукама благоє, да имать 
подаяти требующему», (Єфес. 4, 28.) кождий 
нехай трудить ся, нехай працює своїми руками, 
аби мав, що подати тому, котрий потребує. І на 
другім місци: «Молимчь вьі, братіє, д іяти  своя, 
и д ілати  своими руками, якоже повеліхом-ь 
вамь«. (Солом. 4, 11.) Прошу вас братя мої 
сповняйте свої обовязки, та працюйте своїми 
руками, як я вже сказав вам.

А надто є наука Ісиса Христа і великою 
помочию до осягненя доброго биту, бо осьвя- 
щае і скріпляє то, що після гадки всіх розум
них людий, є єдиною чесною дорогою до осяг
неня маєтку. Она учить праці, ощадности і вза- 
їмної помочи. І так справді ліпше працює сей, 
для котрого праця не є лиш средством до о- 
сягненя уживаня, але є обовязком наложеним 
від Бога, і не лиш дочасне добро приносить, але 
і вічну нагороду. Ліпше уміє ощадним бути, хто 
свою працю уважає не за свою лишень вла
сність, але також за власність дїтий і будучого 
поколїня а по части за власність цілої суспіль- 
ности; хто знає, що з дарів Божих має колись 
здати строгий рахунок перед Богом. 1 взаїмна 
поміч успішнїйша і ліпша, коли стоїть на вза- 
їмнім ушанованю свого добра, на правдивій люб- 
ви ближнього, опертій на спільних пересьвідче- 
нях віри. Так, добрі християне лучше працюють, 
суть ощаднїйші, і більше собі взаїмно пома
гають.

(Далі буде).

З археольоґічного з’їзду в Києві.
(Далі).

Б. Л я с к о р о н с к и й :  « Н а х о д к и  р и м - 
с к и х г  м о н е т і .  в б а с с е й н й  с р е д н я г о  
11 р и д н 4. и р о в ь я».

В басейні середняго Приднїпрівя, з обох 
сторін Дніпра, заховувують цілі клади римских 
монет. Референт спостеріг, що клади найчастійш 
зустрічають ся по тих місцях, котрі з еконо
мічного й стратегічного боку були найпридатнї- 
щі для поселена. На правому боці Дніпра в 
сім значіню перше місце займає р. Рось з сво
їми притоками, позаяк вона була водяним ги- 
лягом між Дніпром та Бугом. Отже через се 
саме на побережю Роси найбільше заховуєть 
ся клади. Нижче Роси найчастійш попадають 
ся такі клади в околицях р. Тясмина (в 10 мі
сцях). Далі окремі нахідки були коло Київа, на 
північ і на захід: по рр. Здвижу, Ірпени, Гнило- 
пяту і Принети. — Знаходили ся також клади

йй1 4$$ит6пиї '1 бсейна Бугу, там, де притоки 
’Б у ^  '^лйжаю ть ся з притоками Роси та Тя-
Л А ' . ІТ ”
-011. ХНЯ'звертаючись до огляду знахідок римських 
ійоііет на лівому боці Дніпра, референт на сам- 
перед зазначив, що тут такі нахідки трафля- 
ють ся рідче. Але й тут, як і на правому боцї, 
вони подибують ся найчастійш в околицях знач- 
нїйших рік: коло рр. Трубежа, Недри, Джени. 
(В р. 1870 коло Нїженя знайшов ся величезний 
клад в 1700 монет), по р. Силі, Удаю і Слїпо- 
роду; на схід сонця — по рр. Пьолу, Ворсклі 
та Орелі.

Більшість монет відносить ся до II. і III. в 
по Р. Хр. Особливо богато монет поладаєть ся 
за часи царьованя Антонїна Пія, Марка Аврелїя, 
Трояна, Коммода і инь. В ІІирятинї знайшлась 
один раз монета Цезаря, в в нїженському кладї 
трафляли ся монети І. в. но Р. Хр. Сї склади 
сьвідчать про широкі торговельні зносини посї- 
лости вже в дуже давні часи.

II. відділ. Старинностп історично-ґеотрафічні 
і етнографічні.

П роф . 11. Г о л у б о в с к ій  и Е. К и в л и ц -  
к ій . »0 к а р т і  Ч е р н и г о в с к о й  г у б е р н ій  
д о  XVI. в.«

ГІроф. Голубовський повідомив, що над ви- 
конанєм карти працювало чотири чоловіка. Кар
та ся мусить складати ся властиво з двох карт: 
одна для періоду до 1500 р., друга — для пе
ріоду 1500—1654 р. Карта, котру показувано 
на з’їзді, представляє тілько частину роботи, 
іменно-історичну карту Чернигівської ґуб. за 
два періоди: до 1300 р. і т. зв. литовський — 
од 1300 р. до початку XVI. в., мов-то до часу, 
коли майже вся Чернигівщина підпала під власть 
московських царів. Нарешті референт з’упинив 
ся на поясненю методів, якими мусїли кори- 
стувати ся при укладаню карти її спорудники.

Кивлицький зробив поясненя що до місце
положення деяких носїлків до-татарської доби, 
котрі завждї викликали зм агання: Хоробор, 
Сновськ, Всеволож, Блестовит і Оргощ.

Проф. А н т о н о в и ч :  »О м і с т о п о л о  
ж е  н і й  л і т о п и с и  ьі х т> Ш у м с к а  и П е- 
р е с о п н и ц  ьі«.

Перший раз Шумск зустрічаєть в літописи 
XII. в. В 1149 р. Володимирко Володарович Га
лицький вийшов допомагати Юрию Довгоруко
му проти Ізяслава II. і дійшов до Шумска. З  
того часу Шумск часто згадуєть ся в межи- 
княжих відносинах. В 1366 р., но договору Ка- 
зиміра з Любартом, Шумск лишив ся під вла- 
стю Любарта. Потім Шумском володіли Богу- 
шевичі, Малинські. В 1637 р. в Шумску засно
вано манастир св. Тройци. За часів козацьких 
війн Шумск зруйновано, але вже в 1656 р. в 
ньому істнує манастир Францисканів. В 1752 р. 
Малинські продали Шумск Радзивилові.

Іепер в Шумську істнує три городища. Два 
з них, но своїй квадратній формі, но положе
нні в долинї, мусять бути віднесені до часів 
иольско-литовских, тілько трете без сумніву 
княжої доби. Проф. Антонович гадає, що на сьо
му городити й стояв давнин Шумск, але з ча
сом здвигнув ся на теперішнє місце. Теж слу- 
чило ся і з Пересоиницею. Сучасна Пересонни- 
ця представляє село, що містить в собі 23 осе
лі і 140 мешканців; колись вона була удільним 
городом; в 1149 р., вона згадуєть ся в лїтописї 
яко уділ Мономахов-сина, Вячеслава; в 1319 
р. Пересоиницею володів Любарт, в 1514 р. во
на перейшла до Чарторийських. Давна ІІересо- 
пниця стояла на місци городища княжої доби, 
котре лежить за верству від теперішнього села 
Пересопницї.

Проф. Б а г л і  й: «О р е ф е р а т а х ь ,  п ред т.- 
я в л е н н ьі х 'ь вч> II. с е к ц ій .»

Референт здав справу зїздови про рефера
ти, що поступили до археольоґічної секциї XI. 
археольоґічного з'їзду і належать тим референ
там, котрі не мали спроможности приїхати на 
з’їзд. Реферати їх мусять бути видруковані в 
«Трудахь е'ьйзда». Реферати сї: 1) д. Б у г о -  
с л а в с ь к о г о :  »О восточномь иути, пролега- 
сшем'ь чрез'ь Смоленскт.» (з картою);2) Общая 
карта дрвеней Руси сгь IX. но XI. в. в. з поя
сненими; 3 і 4) д. Изновскова: »Кгь вопросу 
о составленіи историко-географических'ь сни- 
сков'ь словарей» і »О составленіи алфабетньїх'ь 
спискові херографических'ь названій сч> двумя

списками наееленньїх'ь мйсть*. 5) д. С а в е  л о в а : 
«Остатки стариннаго межеванія вт> Росіи»; в) 
д. К е н т р ж и н ь с к а г о  (в польскій мові): »О 
славянах'ь, обитавшихт. между Рейномь и Са- 
вой<; і 7) д. К р а ш к е в и ч а :  «Обзорт. древно
стей Грубишовскаго уЬзда Люблинской губ.».

Коли додамо ще заголовки деяких рефе- 
тів, що були оголошені в II. секциї, не перека
зуючи їх змісту задля меньшої цїкавости, то о- 
гляд наш буде більше-меньш повний. Реферати 
сї суть: д. Я щ у р ж и н с к і й :  «Обрядности и 
пісни, касающіяся жатвьі хл іба; 2) А. К о п ф 'ь : 
»0 древностяхч. Лебедянекаго у ізд а  Харбков- 
ской губерній; 3) А. М а т в і е в - ь :  «Топографія 
Берестечской битвьі»; і 4) Проф. К н а у з р 'ь ;  
«О происхожденіи названій Русь».

(Далі буде).

З політичного поля.
В однім з послїдних чисел подали ми вістку 

п ро  з м ін у  к а б і н е т у  в Б о л г а р н і .  Причина 
сеї мінїстерияльної крізи була така: Мінїстер 
справ внутрішних, Радославов умів послїдні ви
бори до собранія перевести в хосен свого сто- 
ронництва, під нокривкою мнимої свободи ви
борчої. Президент міністрів, Ґреков, ревний 
сторонник пок. Стамбулова, чув ся результатом 
виборів покривдженим. Радославов нриобіцяв 
в правді, що при доповняючих виборах трийцять 
мандатів припаде в хосен сторонництва Ґреко- 
ва, однак слова не додержав. Радославов чи
слив вже на се, що небавом приставить стільця 
Трекову і сам стане президентом міністрів. 
В виду сего подав ся Греков до димісиї, однак 
князь поручив ему зложене нового кабінету. Ра
дославов був тим дуже обиджений і видав ві
дозву до свого сторонництва, щоби оно готови
ло ся до борби з кабінетом Трекова. Се добило 
остаточно Радославова в очах князя. Греков пе 
зложив вправдї кабінету, але на місце Радосла
вова війшов до кабінету сторонник Трекова, 
Петкова. В новім кабінеті засідають також сто- 
ронникі Радославова. Видно, що і они не го
дять ся з послїдним кроком Радослава.

Ческе »2(1е< перекладено в У г о р щ и н і на 
мадярске: «їеіеп!» При педавних контрольних 
зборах кликнув один з резервистів місто «Ьіег» 
— «Іеіеп» і за се веліли єго війскові власти 
сейчас замкнути. Случай сей дасть нову нагоду 
в угорскім соймі до інтерпеляциї, а може бути 
і бурі. Деякі угорскі часописи кличуть вже те
пер до спільного міністра війни: «Ми їмо папри
ку, тому наша кров горяча. Сли мінїстер не мав 
ще доброї научки з нагоди перенесена иамятни- 
ка Генціого, то ми єго тепер ліпше навчимо!» 
Резервіста покарано за оклик: «іеіеп» пяти- 
дневною вязницею. Часописи подають вістку, 
що се слово вирвало ся з уст резервістови, яко 
Мадярови, що иньшою мовою в дома не гово
рить. Оно впрочім і можливе.

Крім війни з Трансваалем має А н ґ л їя  
богато иньших клопотів. Росия не спить. Росий- 
скі аґенти увивають ся в середній Азиї, а го
ловно в Афганістані. Емір Афганістану шукав 
порозуміня з Росиею і хотів тому удати ся до 
Месарі-Шеріф, але хтось зрадив єго намір, тому 
емір залишив свою подорож, щоби не дражнити 
Англичан. Рівночасно приспішує Росия будову 
зелїзницї забайкальскої, що до грудня має бути 
готова. Подорож з Петербурга до Владивостоку 
буде тепер тревати 20 днів. Однак найважнїй- 
шою є вість з Петербурга, що на желанє пер- 
ского правительства полковник козаків, Бори- 
сов, іменований інструктором кавалєриї нерскої, 
що буде зовсім з’орґанїзована на взір козаків. 
В Льондонї вість ся викличе певно еильнїйше 
вражінє, чим яке небудь воєнне неиоводженє 
в Африці.

Рівночасно з тими подіями зайшла зміна 
в ф р а н ц у з к і й  к о л ь о н ї я л ь н і й  п о л іт и 
ці. Під позором, що в наслідок розграниченя 
гіосїлостий анґлїйских і французких в Африці 
не заходить вже обава, щоби Англичани загор
тати хотіли тепер околиці, ніким ще не зайня
ті, як також, що часті французкі війскові ви
прави набавляють тубильцїв страху і роз’ятрю
ють їх зі шкодою для французкої торговлї, — 
наказано з Парижа перервати всі операциї )вій
скові в кольонїях, а початі перервати без стрі
лу в мирний спосіб. Богато Губернаторів спро- 
тивляло ся тому, підносячи, що то спровадить
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руїну многих кольонїй і утрати всіх набутків. 
Але міністерство відповіло категорично, що ґу- 
бернатори мають слухати, або уступити зі своїх 
посад. І сей факт, як здає ся, стоїть в звязи з 
замотанєм ся Англичан в війну з Боерами.

І с п а н ь с к и й  д в ір ,  що в суботу вече- 
ром вернув з Сан Себастияну до Мадриду, стрі
нула на вступі не дуже мила вість. В пятницю 
вечером вибухли знов нові забуреня в Барцельо- 
нї. Суть они тим грізнїйші для династиї, що де
монструюча товпа видавала зовсім вітверто о- 
клики на честь свободи Катальон'її. Всї склепи 
замкнено. Ексцеденти обкидали камінами уні
верситет і редакцию Цоіісіеге. Друга товпа екс- 
цедентів потягла неред ратуш і домагала ся ди- 
місиї мійскої ради. Бурмістр був зневолений пе
рервати засїданє. Жандармерия почала стріляти, 
а тоді повстала в товпі шалена гіанїка. Всьо по
чало утікати. О год. 11. в ночи залягла в Бар- 
цельонї гробова тишина. Але се тишина перед 
бурею.

Рух в руских Товариствах.
Надзвичайні загальні збори Товариства ім. 

Котляревського, відбули ся вчера в кімнатах 
«Руської Бесіди» у Львові. На порядку дневнім 
була зміна трех параграфів статута, новозатвер- 
джених міністерством і внесеня та інтерпеля- 
циї. При другій частині', себ то при внесених і 
інтерпеляциях вивязала ся жива дискусия по
між головою Товариства ім. Котляревского пр. 
Іляриєм Огоновским і головою «Руської Бесі
ди» пр. В. Шухевичем в справі фондів збира
них на будову руського театру. З  тої дискусій' 
розяснило ся троха в головах учасників збору, 
хто збирає фонди на той театр і які вони ті 
фонди. Досі була сеся справа, не скажу покри
та тайною, але в самій річи була загалови не- 
звісна. Люди знали, що хтось збирає якісь фон
ди на театр, але хто то той «хтось* (бо чейже 
замало сказати «комітет*, коли ніхто, а згля- 
дно дуже мало людий знає хто входить в склад 
того комітету) і які вже зібрав фонди, се, як 
показало ся хочби вчера, люди мало про се 
знають. Завязаний перед кількома роками ко
мітет, якого головою, є тепер проф. університе
ту др. Петро Стебельский, а касиєром др. Пе
тро Огоновский призбирав вже 15.000 зр. на 
будову руського театру. З  тих гроший є 5,000 
зр. зложених в Просьвітї, а решта в иньших пе
вних іпституциях на книжочках. Сей комітет не 
є перед ніким відвічальний і доповняєть ся та
ким чином, що коли умре якийсь його член, 
комітет прибирає собі иньшого. Крім того зби
рає гроші на будову руского театру «Просьвіта* 
і узбирала їх вже 18.000 зр. Ті гроші вложила 
«Просьвіта* у власний дім і її Виділ рішив від
дати ті гроші на призначену ціль при першій 
нагоді, яка лучить ся, чи то в справі закупна 
площі, чи ч. и. Нарешті збирає гроші на будо
ву руского театру «Товариство ім. Котляревско
го*, що за чотиромісячний час свого істнованя 
придбало членськими вкладками (річна член
ська вкладка виносить 1 зр. 20 кр.) вже понад 
400 зр. (Треба згадати, що за останні два міся
ці ферий, а тим самим часу, в яким вся на- 
родня робота устає, товариство не могло бога- 
то зробити). Тож, як бачимо, збирають ся на 
три руки гроші на будову руского театру у 
Львові, що, як справедливо замітик пр. Шухе- 
вич, може принести лише користь сій важній 
справі.

Але ось иньша річ є не дуже то мила: Від 
початку завязаня «Товариства ім. Котляревско
го* ходили слухи, що се товариство завязав 
гурток молодих людий аби «бороздити* тим, що 
збирають вже фонди на будову театру. Отеє 
підніс голова товариства ім. Котляревского зі 
жальом і заявив з натиском, що товариство за- 
вязало ся лише в тій цїли, аби членьскими 
вкладками і діяльністю в Галичині і на Буко
вині прискорити лише і оживити гадку будови 
театру. Однак поки-що не прийшло ще до по- 
розуміня між Товариством ім. Котляревского, 
комітетом і Просьвітою. Се разить всіх тим при- 
крійше, що коли Тов. ім. Котляревского захо
дить ся коло набути площі під будову театру, 
роблять се на свою руку і иньші люди. Се ду
же гарно, що робить ся щось всім напрямі, але 
чиж не ліпше було би, аби вела ся спільна ак-

Н о в и н к и .
— Вчерашне число «Руслана* сконфіскована 

ц. к. прокутория за одну з новинок. Конфіската 
наступила так пізно, що ми не всилї були ви
дати другого накладу, тому видаємо нині збіль
шене число. З  тої самої причини сконфісковано 
вчера « К ч г іе г  Б чгоигзкі* , « Б г іе п и ік  Р о ї- 
вкі* і «КисЬ К а їо і і с к і* .

— Намістник ґр. Пінїньский і маршалок крає- 
вий, ґр. Баденї виїхали до Відня.

— Замужє архикнягинї СтеФанїї. Будапештень- 
скі дневники подають численні подробиці про 
намірепе замужє архикнягинї Стефанії. Ґр. Льо- 
най, будучий муж архикнягинї доперва в р. 
1896 одержав ґрафекий титул, причім іменова
но єго наслїдственним членом палати панів. 
Мимо сего походить він з дуже старої, шляхот- 
скої родини. Члени родини Льоняїв бороли ся 
нераз по стороні Угрів против Габсбурґів. Льо- 
най пізнав архикнягиню доперва перед роком, 
а то в часі родинних торжеств у архикнязя 
Фридерика в ІІрешбурзї. Від того часу ведуть 
ся переговори поміж дворами бельґійским і ав- 
стрийским в справі проектованого подружя. Ці
сар мав вже відступити від первістного жада- 
ня, щоби архикнягиня Стефанїя заждала до 
повнолїтности єї дочки. Натомість жадає цісар 
щоби архикнягиня Елисавета зрікла ся тепер 
всіх прав до престола. Як здає ся, всі переш
коди вже усунено, так, що весїлє наступить не
бавом. Бельґійский король прирік молодій парі 
дарувати мілїон франків, а азстрийский цісар 
добра на Угорщині. .

— Страшна погибка. З Праги доносять: Трагі
чний факт лучив ся вчера в фабриці Рінґгофе- 
ра в Сміхові. Перед кількома днями видалено 
з тої фабрики робітника, Иона, за крадіж. Пі
дозріваючи надзирателя, Бартонка, що він при
чинив ся до видаленя, рішив Ион на нїм зім- 
стити ся. Вчера рано закрав ся Йон до фабри
ки, узброєний в довгий кухонний ніж і ударив 
ним в груди урядника тої фабрики, Длюгого, 
що розмавляв телефоном. Ион був певний що 
убиває Бартонка. Длюги умер наслідком рани.

— Віче сьвящеників. О. Данило Танячкевич не 
втратив надп на спроможність скликаня занові- 
дженого віча. Між иньшим пише він до «Діла*: 
Хоч віче не відбудеть ся задля зайшовших при
чин дня 24. с. м., то не зійшли з порядку дне- 
вного ані справи призначені до трактованя на 
вічу, ані рішене їх.

— Поглубленє корита Дніпрового. В р. 1900 
мають почати ся великі роботи над поглубле- 
нєм Дніпра, обчислені на 7 ~8 літ. В Лимані 
буде устроєний морский канал, ширини 50 ся- 
жнїв, а рівночасно буде вігворений доступ до 
Дніпра для тягаровйх статків. Порт торговель
ний буде уладжений в Херсони. Роботи ті ма
ють на цїли розбудити промисл в наднїпрянь- 
ских сторонах і улекшити мешканцям вивіз 
продуктів.

— Скаменілого чоловіка найдено в кориті ріки 
Міссурі В північній Америці. Мощі, добре захо
вані, скаменіли в наслідок дїланя горячих же- 
рель, що містили в собі вапняний квас. Один з

ция, аби ті що їх інтересує справа закупна пло
щі і будови театру, порозуміли ся з Товариством 
ім. Котляревского, що завязало ся в тій цїли, 
бо-ж годі Товариству шукати поодиноких лю
дий що опікують ся тою справою і порозуміва- 
ти ся з ними.

Дуже немило вражає і друга річ. Товари
ство ім. Котляревского стараючи ся о площу 
віднесло ся до всіх україньско-руских товариств, 
аби підписали сесю просьбу до громади міста 
Львова. Її підписали всї товариства крім «Рускої 
Бесіди» і «Просьвіти*. Вони поставили умову, з 
якої виходить, що сеся площа мала би предста
вляти капітал, яким управляв би знов якийсь 
фікцийний «комітет*, як се стало ся з «коміте
том*, що збирає фонди на будову театру. Дуже 
розумно зробив Виділ товариства ім. Котлярев
ского, що не пристав на сю умову і рішив ся 
евентуально внести просьбу так, як вона є.

Не хочемо підозрівати нікого ані про злу 
волю зглядом товариства ім. Котляревского, ані 
про індивідуальну амбіцию — все-ж таки так 
як воно є, є недобре. Якесь норозумінє між си
ми трема, що так скажу, інституциями є конче 
потрібне, тим більше, що справа є пекуча, бо у 
Львові не дістане вже небаром площі хиба за 
містом, а з другого боку Товариство ім. Котля
ревского розвинуло гарно свою працю і заслу- 
гує на повне довірє. Три секциї товариства за
повіли живу діяльність, а особа голови Товари
ства пр. Ілярия Огоновского дає запоруку, що 
всі гадки і пляни, які піднесло Товариство не 
лишуть ся на папері, але війдуть небаром в най- 
блищій будуччинї в житє.

предприємцїв задумує обвозити скаменілого чо
ловіка по Америці, що принесе єму безсумнїву 
великі доходи.

— Галичани випущені з вязницї в Гаваї'. З Сап
Францїско пишуть до »ТеІе£гарЬ-у« в Чікаґо, 
що 36 галицких робітників, увязнених в падо
листі минулого року за недодержане контракту, 
випущено на волю, бо Гакфельд і Спілка, що їх 
сюди спровадили, згодили ся на пропозицию 
Генерального прокуратора. Увязнені були заняті 
роботою цілий ранок на улицях Гонолюлю, а 
коли вернули на обід, оповіщено їм їх увільне
не Освободжені удали ся гурмою перед меш- 
канє австрийского конзуля, Шефера, з прось
бою, щоби ними заняв ся. Але конзуль відмо
вив їм сего, бо конзулят не має на се ніяких 
фондів, але дав їм запомогу з своєї кишені. 
Причиною їх увязненя було зірване контракту 
з компанією цукровою, що спровадила їх своїм 
коштом і дала їм пожичку. Компанія та спро
вадила 365 людий, що витревали в праці з ви
їмкою тих 36 людий, котрих компанія хоче при- 
няти на роботу при нових услівях.

— Народне віче відбудеть ся в Збаражі дня
19. жовтня (в четвер) о 12. годині в полуднє.
На розісланій друкованій відозві підписані яко 
вічевий комітет: Яцко Останчук, Яндрух Хар- 
матюк, Антін І’рицуняк, Дмитро Чичота, Павло 
Липовецкий, Иосиф Пащук, Онофро Марцїнюк, 
Ілько Олійник, Марко Вайнер і Андрух ПІмі- 
ґельский.

— Вісти з Угорскої Руси. Унґварский «Лис- 
токч>« доносить, що в справі управи долі угор- 
ско-руского селяньства мінїстер рільництва Да- 
ранї запорядив нредложити собі з Мараморщи- 
ни спис худоби і овець у тамошних селян, а та
кож спис половинних пасовищ.

В голоснім угорско-рускім відпустовім мі
сця Мария Повч, де находить ся монаша оби
тель Василияньска з чудотворною іконою Мате- 
ри Божої («Повчаньскою*) лучив ся в половині 
серпня сего року просто скандал. Зібрало ся 
там около 15.000 руского на відпуст в празник 
Успенїя Пресв. Діви, а сьвященик відправив па
ломникам літургію по мадярски. «Великим жа
льом трепещало моє серце* пище один палом
ник до унґварскої «Науки*. Нарід нічого не ро
зумів. По мадярскій літургії всі ждали, чн не 
відправить ся і славяньска, так ні! Редакция 
«Науки* дописує від себе, що — як довідалась 
— тою справою заняла ся вже єпархіальна у- 
права, бож відомо, що престол римский заборо
нив відправляти Службу Божу по мадярски. Так 
то самі Русини кацапо-мадярони, навіть против 
заборони Риму, вирікають ся славяньского язи
ка церковного, а силоміць вводять мадярский 
для угорско-руского народу!

«Наука* в останнім числі доносить, що 
«общелюбимий брат о. Юлий Стаканинець (ко
трий у літі загостив був до Львова), сотрудник 
«Науки* і касиєр обіцества св. Василия Вели
кого в Унґварі, виїхав до Америки межи тамо
шних емігрантів Русинів. О. Стаканинець богато 
подоружував по Европі, був в Африці і Азиї; в 
Сьвятій Земли і о ній писав в «Науці*.

Сніжний цикльон, що перелетів 8. і 9. жов
тня здовж миколаєвскої зелїзницї, поробив ве
ликі шкоди па двох лініях (телеграфу і теле
фону) що лучать Петербург з Москвою. На сих 
лініях гураґан вирвав і повалив на зелїзничі 
шини понад 300 стовпів враз з дротами. Бога
то дерев, що ростуть по боках зелїзницї вирва
них з корінєм сплело ся з дротами обох ліній і 
упало на шини.

— Зелїзнича катастрофа. Поїзд, що відходить 
з Ґірґенті (в Італії) до Палермо стрінув ся в 
дорозі з иньшим поїздом, причім згинув паляч 
а кілька осіб потерпіло тяжкі рани.

— Самоубийство дневникаря. Б пятницю за
стрілив ся у Львові польский публіцист і пись
менник, Теофіль Шумский. Причиною самоубий- 
ства були нещастя родинні. В р. 1892 прибув 
до Львова звістннй Гендіґері. Він вкрутив ся до 
ріжних львівских домів, представляв себе ви- 
сланником з королівства польского в якійсь 
тцйній місиї. В домі Шумского пізнав Гендіґері 
єго дочку, а що панні припав до сподоби, неба
вом наступило весїлє. Молоді виїхали до Кракова і 
ту увязнено Гендіґерого, яко росийского шпіона. 
Суд засудив єго на десять літ вязницї, а не
щаслива жінка вернула до дому батька. З 
причини тих подій Шумский стратив посаду в 
«Сагеї-ї Ьжои’ик-ій*. По кількох літах, в котрих 
заробляв на житє перекладами повістий і ниса- 
нєм кореспонденний до варшавских Газет, ді
став ся Шумский назад до «Ьи’оигкко-ої ОагеІ-и* 
але на значно меньшу плату. Мимо сего, єго 
відносини маєткові були дуже прикрі і они, як 
здає ся, дали нещасному оружє до рук.

— Конець гельґоляндских шлюбів. Малий ост- 
ров, І’ельґолянд, звістний з морских купелий, 
має ще ту специяльність, що там можна за 
кілька талярів війти в супружє без яких небудь 
документів, деинде при шлюбах конче потріб
них. Місцевий пастор лучить пари з собою, не 
питаючи їх, що они за одні і звідки походять.
З  тої вигоди користало богато нар, що бажали 
получити ся з собою на ціле житє, або лише на
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сезон купелевий. Лучали ся також такі, що в 
однім сезоні по кілька разів брали шлюби і ро
зходили ся. Річ природна, що важність такого 
шлюбу кінчила ся з границь маленького остро
ва. Стан сей толєровано доси, хоть від р. 1891 
Гельґолянд перейшов на підставі добровільної 
угоди до Німеччини. Тепер доперва вийшов цї- 
сарский декрет, в котрім оповіщено, що з днем 
1. січня 1900 року буде обовязувати також на 
Гельґоляндї нїмецкий, шлюбний закон. Аматори 
гельґоляндского шлюбу мусять спішити ся...

— Незвичайний ювилят. В Вероні буде дане в 
театрі ювилейне представлене драматичного ар
тиста, Параданолїого, що числить 100 літ. Юви
лят виступить в малій комедийцї, котру грати 
буде також єго дочка, що числить літ сїм- 
десять.

— хГаличанина< против управи духовної семи
нариї Від тиждня пописує ся «Галичанинч.* 
напастями на управу духовної семинариї за ча
сів о. миграта Туркевича. Дістало ся в тих 
напастях також питомцям народовцям, котрих 
москвофільскнй орґан, посуджуючи о радика
лізм, відсуджує від віри. Се денунцияция! Та
ким принанменьше іменем назвав би «Галича- 
нин'ь« замітку, що питомцї, приклонники «Га
личанина*, пропаґуючого православє в Галичині’, 
тягнуть до православія. Ми думаємо, що нї 
перших, нї других в семинариї духовній не най
де. Що до напастий на управу духовної семи
нариї замітимо, що були часи, коли в семина- 
риї доходило до ворохобні, а однак тогдї »Га- 
лнчаннігь* мовчав. Нинї здає ся «Галичанино
ві! «, що прийшов час, в котрім один з єго при- 
клоннпків може зістати ректором і іпйе ігае. 
Нехай однак »Галичанинт>« буде певний, що анї 
ревний ісповідник «Галичанина*, др. Литвино- 
вич з Станїславова, анї скомпромітований »чи- 
новник'ь* сумної памяти крилошаньского банку, 
др. Гавриїл Крижановский, анї б. голова «Рус- 
ского Касина*, крил. ІІакіж, анї «позабьітьій до 
сихь порч, нашими русскими церковними вла
стями* др. Мишковский, ректором не зістане. 
Ректорат семинариї перестав вже бути експози
турою кацапства. Ліе єеЬбаец Тя£Є топ Агап- 
Іоиех 8Іп<3 8сЬоп Іац^чі уогйЬег.

— 0 мандати до ради державної з куриї міії- 
скої Новий Санч-Величка-Бяла має старати ся 
мінїстер для Галичини, Хлепдовский. О мандат 
до ради державної з міст Тернопіль-Бережани 
хоче компетувати управитель міністерства скар
бу, др. Князьолуцкий, а о мандат до сойму з мі
ста Тернополя директор тернопільскої, учитель- 
скої семинариї, Міхаловский. Вісти ті подають 
деякі польскі часописи з застереженєм.

— Хороба царя. Як доносять з Копенгаґи та
мошні кореспонденти льондоньских письм, дунь- 
скпй двір мав одержати вість, немовби цар за 
побуту свого в Дармштадї мав піддати ся не
безпечній операциї, в цїли усунена вереду в мозгу. 
Вість сю треба приймати з великим застереже 
нєм. 6 се, як здає ся, нова махінация царицї- 
вдови, що не дуже рада з правлена свого сина.

— Адвокат др Бялковский, що то недавно за
стрілив ся в Городенцї, здефравдував депозити 
деяких селян. Неможливість сплаченя депози
тів була причиною самоубийства. Таке доносять 
до «Діла*.

— Лїкарскі гонорарі. Лікарі в Америці кажуть 
собі не согірше платити за поміч, уділену паци- 
■єнтам мілїонерам. Один ескуляп в Брооклинї ви
ставив за десять візить у мілїонера рахунок на 
10.000 доларів. Другий лікар з Італії, що ряту
вав нньшого мілїонера при самоубийстві, велів 
собі заплатити таку саму суму.

— З московского раю. В Полтаві видалено з 
міста і позбавлено хліба 175 осіб за книжочку 
з казками. У одного з учеників ґімназиї найде
но книжочку, котра з тої причини, що в ній 
була казка-сатира на росийске нравительство, 
була цензурою заборонена. Хлопець зізнав, що 
книжку ту пожичив єму шкільний слуга. Ди
ректор ґімназиї зробив сейчас донос на слугу, 
•котрого на підставі сеї денунцияцпї вислано на 
Сибір. Урядники земства написали до директо
ра письмо, в котрім в острих словах осудили 
єго поступок. Наслідком сего всіх урядників ви
далено з посад і зіслано на три роки враз з 
родинами до иньших Губерній. — В Москві у- 
нязнено за революцийні аґітациї студента, Лє- 
вена, небавом однак пущено єго на свободу, бо 
не можна було єму нічого довести. По якімсь 
часі увязнено єго вдруге. Всаджено єго до ке
лії, де сидів через кілька місяців. Ніхто не жу
рив ся ним, здавало ся, що всї про него забу
ли. Письмо, вислане до директора вязницї з 
просьбою, щоби з келії переведено увязненого 
до звичайної вязницї, остало без відповіди. Лє- 
вен попав в нервову недугу і в нападі шалу ві
добрав собі житє.

— В Моґунциї готовлять ся до торжественно- 
го сьвяткованя 500-лїтної річниці уродин Ґутен- 
берґа, що винайшов штуку друкарску. Торже
ство припаде на червень 1900 року, а з ним 
буде злучена вистава, поділена на три відділи. 
Відділ історичний обійме окази друкарскої шту
ки всіх часів і народів, а по при них друкарскі 
приряди і машини, що викажуть єї розвій від

перших єї початків. Відділ Графічний предста 
вить можливо докладний образ витворів Гра
фічної штуки в єї теперішнім стані. Трета Гру
па помістить найновші машини і друкарскі при
ряди в руху. Вкінци буде вітворений в часі тор
жества музей Ґутенберґа.

— Синдикат убийників Як доносять до «Ті 
тез-а* з Монтевідео, відкрито там небувалий 
злочин, синдикат убийцїв, що мав на цїли обез- 
печувати людий на високі суми, щоби пізнїйше 
убезпечених висилати на другий сьвіт. Три по
дібні случаї вже відкрито. Виплачені суми ви
носять двіста тисяч марок. В посїданю товари
ства, котрого головні члени вже увязнені, на
ходило ся ще полїс на шістьсот тисяч марок.

— ПрОФ. Бодуен де Куртен, що через пять літ 
викладав за контрактом на краківскім універ
ситеті порівнуючу індоґерманьску граматику, 
викладати більше не буде. Видїл фільозофічний 
краківского університету просив міністерство, 
щоби оно відновило контрак з ироф. Бодуеном 
на дальших пять літ і повірило єму катедру 
славістики, спорожнену по бл. п. др. Малїнов- 
скім, однак міністерство відмовило. Причиною 
відмови суть моменти політичної натури. Дав
нішнє служив проф. Бодуен при університетах 
росийских, де вислужив повних двайцять пять 
літ і одержав емериту.

— Неззичайний заклад. Один англїйский ба
рон, властитель великих дібр, в котрих пле
кав незчисленні стада овець, заложив ся, 
що сяде о годині семій вечером до обіду в одї- 
жи, спорядженій з вовни, стриженої в тім са
мім дни. В умовленім дни велів барон сирова- 
хити дванацять овець, обмити їх і остеричи. Вов
ну з них відослано сейчас до фабрики в Мев- 
бурі, де єї відтовщено і відослано до сусїдного 
варстату ткачів. О годині чверть на четверту 
материн була готова. Тому спроваджено кравця 
двох прикравачів і шістьох робітників, а ті взя
ли ся до шитя одїжи. Точно о годині семій сів 
барон до обіду в новій одежи, а до кишені єї 
вложив виграних пять тисяч корон.

— Влад Мазепи. В «Правит. В-Ьстник-у* нахо
димо подрібпий опис скарбу найденого недавно 
в печерскій Лаврі. Характеристичні подробиці 
сего нумізматичного відкрита подаємо в загаль
нім начерку. Клад найдено в падолисті минуло
го року в часі направи сьвятинї; містив ся він 
по части в старих, глинянин начинях а по ча
сти в начинях оловяних і в деревяпім. Все те 
находило ся під хором. Оцїною кладу заняла ся 
правительственна комісия, до котрої між инь- 
піими покликано нумізматика з Варшави, Віт- 
тиГа. В начинях найдено 6184 монет і медалїв 
золотих і 9895 срібних. Найстаршим є медалїон 
цісарів всхідного цїсарства римского з IV. віку 
найпізнїйші відносять ся до р. 1702. Найбільше 
монет походить з віку XVII., меньше з XVI., а 
найменьше з XV. віку. Росийских монет найде
но дуже мало, але за те належать они до дуже 
рідких. Унїкатом в своїм роді є медалїон воєво
ди кпївского, князя Константина Острожского. 
Поміж документами, які найдено при кладї, 
звертають увагу реєстри побору податків від 
майна Лаври, ведені в мові польскій від дня 3. 
мая до дня 6. падолиста 1636 року, а також в 
р. 1638. Яке може бути походженє того укрито
го через нівтретя віку скарбу, не дасть ся точ
но означити. Названо єго «кладом Мазепи*, бо 
громаджене фондів кладу закінчило ся за ча
сів гетьманьства Мазени, але хто укрив скарб 
і длячого? — доси не вияснено. Комісия оці
нила клад на 65.000 рублів.

Наука, штука, література.
Виступ пані Ф іл ьо м ен и  Л о п а т и н ь ск о ї 

в ролі Анїни в оперетці «Ніч у Венециї* згро
мадив в суботу дуже численну публіку в театрі 
ґр. Скарбка у Львові. Зібрані вижидали нетер
пеливо появи нової артистки-сьпівачки — ко
лишньої перворядної сили на рускій сценї. 
І справді голос пані Лопатиньскої відповів ви
багливому смакови львівскої публіки, чого до
казом були численні оплески і жаданя відсьпі- 
ваня у друге гарнїйших куплетів. В часі другого 
акту вручено пані Лопатиньскій кіш цьвітів, що 
є найліпшим знаком признана, яке стрінуло на
шу землячку зі сторони львівскої публіки. При 
своїм однак чудовім голосі не є пані Лопатинь- 
ска вільна від всіх хиб. Не бачили ми у неї 
тої виробленої міміки, властивої перворядним 
силам львівского театру, і єї рухи були троха 
непевні. Але сї хиби щезають при ефекті, який 
викликав ніжний, сильний і звінкий голос сьпі- 
вачки і можна надїяти ся, що пані Лопатиньска 
позбуде ся їх по двох-трьох виступах. В кождім 
разі сей дебют нашої землячки був першим єї 
щасливим кроком до слави. Польскі часописи 
підносять, що голос пані Лопатиньскої є ліпший, 
чистїйший і звінкійший, як всі иньші голоси, 
що війшли в останніх роках на львівску сцену.

Крім виспіє згаданої найбільше замітною 
була гра пані Клїшевскої, також колишньої ар
тистки рускої сцени. Пані Клїшевска, що ви
ступала в ролі кухарки Ціболєтти, вспіла своїм 
природним гумором і дотепами убавити публіку

-так, що саля вибухала раз-у-раз сильним сьмі- 
хом. Пані Клїшевска має дар піддавати свій 
сьміх публіці. Наївність і придуркуватий сьміх 
простої дівчини вводили зібраних раз-у-раз у 
веселий настрій. Але пані Клїшевска має вже 
свою усталену славу в очах львівскої публіки!

'_________  А. К.

Т ел єґр ам и .
Відень, 16. жовтня. Управитель кабінету, 

ґр. Клярі і управитель міністерства скарбу Кня
зьолуцкий виїхали вчера до Пешгу. Цїлию по- 
дорожи є близше порозумінє з міністрами угор- 
ским в справі спільного буджету і означена ре- 
чинця делєґаций. Міністри повернуть в вторник, 
а з ними приїдуть Шель і Люкач, щоби взяти 
участь в спільних, мінїстерияльних конферен- 
циях, що мають відбути ся в вторник.

Відень, 16. жовтня. В суботу відбула ся 
нарада еґзекутивного комітету правиці, в котрій 
брало участь 15. послів. В нарадах обговорюва
но справу вибору президиї парламенту. Крім 
членів еґзекутивного комітету явив ся на нара
ди президент палати з титулу старости, Цуркан.

Прага, 16. жовтня. Хаг. Ьієїу перестеріга
ють перед демонстрациями з нагоди очікувано
го знесена язикових розпоряджень. Коалїцийний 
кабінет стоїть вже «за дверима готовий*. — Кч. 
Шварценберґ підписав остру резолюцию ради 
повітової в Бресснїц против правительства ґр. 
Клярі за знесене язикових розпоряджень. — Ро- 
Іііік пише, що не можна знати, яка судьба стрі
не проект язикового закона д-ра Білїньского. 
Фактом є, що єго предложенє натрафляє з сто
рони Поляків, іменно з автономічного станови- 
ска на ріжні трудності!.

Берлїн, 16. жовтня. Прибув тут вчера рано 
грецкий король з князем Миколаєм. З поручепя 
цїсаря Вільгельма, привитав їх' на двірци адю- 
таит цїсарский, почім король і князь взяли у- 
часть в снїданго, яке на їх честь видала цїсар- 
ска пара в своїй новій палаті.

Берлїн, 16. жовтня. Цар відвідає цїсаря 
Вільгельма в Почдамі при кінци місяця жовтня. 
Цар забавить тут дуже коротко. Офіцияльних 
принять з огляду на жалобу по наслїдникови 
престола, кн. Юрию, не буде.

Відень, 16. жовтня. N. \¥. .Китаї пише 
Ще новий кабінет не представив ся парляменто- 
ви, а вже говорить ся про новий коалїцийний 
кабінет і про нову коалїцийну більшість. Гад
кою сею займають ся політичні сфери на жа
дане цїсаря, що рівнож бажає коалїциї і згідно
го пожитя Чехів і Німців. До згоди поміж Че
хами і Німцями може легко прийти. В новім 
коалїцийнім кабінеті засіло би 3. Німців, 2. Че
хів і 2. Поляків, а президию такого кабінету 
обнявби др. Білїньский.

Відень, 17. жовтня. »\¥іепег 2еі1ип§* ого 
лош ує д в а  р о з п о р я д ж е н я  м ін іс т е р с т в  
с п р а в  вн у тр іш н и х , с у д ів н и ц т в а , ск ар 
бу, т о р г о в л ї  і р іл ь н и ц т в а , си л о ю  ко
трих з н е с е н о  оба  м ін їс т е р и я л ь н і р о з
п о р я д ж е н я  з дня 2 4. л ю то го  1898 року, 
що н ар м у ю ть  у ж и в ан е  к р а є в и х  я з и к ів  
у в л а с т и й  ч е с к и х  і м о р авски х .

Розпорядженя постановляють рівночасно, 
що аж до повзятя законного унравильненя кра
євих язиків, належить примінювати в практиці 
ті постановлена і засади, котрі обовязували для 
Чех перед розпорядженєм з дня 5. цьвітня 1897 
року, а для Морави перед розпорядженєм з дня 
22. цьвітня 1897. року.

Відень, 17. жовтня. Завтра наступить ви
бір президента палати ради державної. Майже 
не підлежить сумнївови, що буде вибраний по- 
новно др. Фукс. Вибір віценрезидентів відбуде 
ся на однім з дальших засідань. Кандидатура 
Ферянчіча на І. віценрезидента захитана, хоть 
Чехи старають ся є всїми силами удержати.

Будапешт, 17. жовтня. Приїзд Гр. Клярі і 
Князьолуцкого до Пешту уважають тутешні ча
сописи актом куртоазиї. Члени австрийского 
кабінету не конферували з міністрами угорски- 
ми, лише зложили їм візити.

Відень, 17. жовтня. Д  ї¥. Та£Ь1аІі“ доно
сить з Ґая, що вчера обліпили Молодочехи бо- 
гато домів і почтових скринок жалібними пла
катами, в котрих находить ся протест против 
знесеня язикових розпоряджень і візванє до 
опозициї против правительства.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і відїзд поданий після часу* середно-европейского).

І0Ї8Д
посп. І особ.
приходить 
о годинї

до Львова

1-30

1-50

2-20
2-35

6-Ю
6- 50
7- Ю
7-40
7-55
7- 44
805
8- 15
9- 00

1115
11-55
1-ОЇ
1-40

515
5-40
5-55

з Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води > > »
з Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» > на дв. головний
з Сокаля, Рави рускої
з Кракова, Відня, Варшави, Пещту ч. Пер. 
з Ярослава і Любачова 
з Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
з Янова
зі Скодього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно 
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

’ » » на дв. голов.
8 Сокаля, Белвця і Любачова

Н іч

8-45

12-30

2-16

6-Ю
6-20

7- 58 
815

8- 14
9- 21 
9-55

1010
1008
10-25
10-30
12-10
305
3-30
6-00

з Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
в Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від І6. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

з Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпвя до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
8 Явоеа тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
8 Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
в Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова) 
зі Сколього, Калуша^
8 Підволочиск на дворець Підзамче

» на дворець головний
з Кракова (Відня), Самбора, Сянока

Поїзд
ПОСП. | особ.

відходить
0 годині

6-20
1’55 6-15
2-08 630
2-45 6-30
8-30 8-45

910
9-25
9-35
9-53

1010
12-50

215

9-45
2-55 —

305
315
3-20
3-26
5-25

Н і ч

12-50

2-36

6-21
6-40
6- 50 
700
7- Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35
9- Ю

10-40
10- 50

11Г10
11- 32
410
5.50

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » > дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » » дв. гол.
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Яиова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова від 1. мая до 30. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » » » »
до Ярослава

до Іцкав, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний]

> дворець Підзамче 
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900
» » » 1. до 31.мая і 16. до 30. ж. щод. 
» » » 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня

ЗАМІТКА: Пера нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европеиский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформаципне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахзе лївничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Р ік  за сн ова н я  1892.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н  Т> С Т Е Р  ’І >"
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, збіже в зерні і соломі, еїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:

яо
*БЯЯя
НЯ

Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва сиецияльна

96.775 зр. 05 кр. 
12 „

206.880 зр. 57 кр.

40

64.263 
45.000;

842
Тарифи »Дн-Ьстра< дуже умірковані. услівя' обевпечень користні, 

-  ш..оди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 ер. 67 кр. Поліси >Ди-Ьстра« приймає Банк кра- 
євий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через »ДнЬстерь« в Това
ристві взаімних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаімного кредиту «Дністерь», стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ за оплатою % і 

А°АаткУ па кошта адмімстрациймі за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
і третих осіб по 4%. Уділ членьский виносить 25 зр., в п и -  
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в »ДнФстр-Ь«. Івформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів >Дн-Ьстра«, приймає ся.

Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

*  Н А РО Д Н А  ТОРГОВЛЯ |
приймав вамовденя і посередничить в закупні:

Н  Сьвітло церковне
впрост в фабрики Іа по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика, 0

Ж  В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  

бочку І о с о  місце продукциї. X,за
Ж  ЗІ складів висилає: К А В У  по о кіл. посилках почт. в ціні ж  

по: зр. 9'20, 10*20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 1220 франко .
*£ ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З —, 3 70, 4-Ю, 4-90 франко. — &  
Ж  Иньші товари по умірених цінах. 78—?

4 « * О * * П 4 * « *  * « « « « « « * * * * * * « *

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучин, принимає до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничнпх т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїе)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в річ
но, депозитар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє ман
но або важні документи.

Під тим взглядом «поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйнп заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозптовім.

в

— Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

СВЕКРУХА
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Цїна книжки брошурованої ЗО кр.

&
БЕАТА і ГА Л Ь Ш ЕА

історична траґедия в 5. актах — з другої половини XVI. віку.
Цїна книжки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

й

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого
Цїна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  пригод .

Цїна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

Галіщкий
КРЕДИТОВИЙ БАНКпринимає вкладки накнижочки

і  о п р о ц е н т о в у є  ї х  п о

I I  014 І2 |о на рік. £

Видав і відповідає за редакцию. Стеоан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.
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